
 
 

PAUTA DA 10ª (DÉCIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 15/02/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 034, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Fica denominado de Travessa TEREZA MARIA DE JESUS, a então atual 

Travessa 05 (cinco), localizada entre as Ruas 17 e 17-B, no bairro Conjunto Industrial, 

neste Município e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 035, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina da Avenida LUCAS FERREIRA PINTO, o logradouro público 

que indica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 036, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui no âmbito do Município de Maracanaú, o mês de Abril Furta-Cor, 

dedicado as ações de conscientização, incentivo ao cuidado da saúde mental Materna. 

Projeto de Lei de nº 037, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui o Poder Executivo a implantar rede de serviços de atendimento e suporte familiar 

para portadores de Alzheimer e outras demências, denominadas Centros-Dia. 

Projeto de Lei de nº 038, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui a 

instalação de detectores de metais em estabelecimentos de Ensino no âmbito do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 039, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Projeto FEST - Festival Estudantil de Teatro no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 040, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Dispõe sobre o credenciamento e cadastro para exploração de atividade 

econômica privada de transporte individual remunerado de passageiros, através de 

Plataformas Digitais de Transporte no âmbito do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 030, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a instituição, no âmbito do Sistema Municipal de Saúde de 



 
 

Maracanaú, o incentivo variável por Desempenho de Metas do Programa Previne Brasil e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 031, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a criação do Programa de Prevenção, Orientação e Luta contras as 

Hepatites Virais no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 032, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre implantar o Programa Vale-Gás, no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 033, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Cria o Programa Meninas Grávidas para a proteção e conscientização de crianças e 

adolescentes sobre a Gravidez precoce no Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 034, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Institui acerca da autorização do Poder Executivo a realizar 

treinamento de Profissionais da Educação e Agentes de Saúde para identificar sinais de 

abuso moral, físico ou sexual, no âmbito do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 035, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria e inclui no Calendário Oficial de Eventos de Maracanaú o 

Festival Municipal de Música Popular e dá outras providências. 

Moção de nº 006, de autoria do Vereador Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Moção de Aplausos para a Equipe Multidisciplinar NASF da Avisa III, pelos 

relevantes serviços prestados a população. 

Moção de nº 007, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Concede Votos de 

Pesar aos Familiares do Senhor José Ribamar Silva, pelo seu falecimento ocorrido no dia 

14 de Fevereiro do ano em curso. 

Moção de nº 008, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Congratulações ao Senhor Raphael Pessoa Mota, pela passagem de seu aniversário 

realizado em 13 de fevereiro de 2023. 



 
 

Moção de nº 009, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Congratulações a Senhora Francisca Weslayne Landim Barbosa, pela passagem de 

seu aniversário realizado em 14 de fevereiro de 2023. 

Moção de nº 010, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos a Senhora Orlania Borges de Ávila, pelo seu desempenho e liderança à frente 

do Clube de Aventureiros Estelares IASD, da Igreja Adventista do Sétimo Dia. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 082, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja decretado utilidade pública e a 

desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas Deputado Ulisses Guimarães e 

Crismarcos Almeida Pessoa, objetivando a abertura oficial e o prolongamento da Rua 

Crismarcos Almeida Pessoa que deve receber a drenagem e pavimentação em pedra 

tosca (calçamento) e asfáltica, bem como a requalificação e urbanização da Praça da 

Igreja São Sebastião, com a construção de novo piso, mobiliário urbano 9bancos), 

acessibilidade (rampa de acesso), instalação de iluminação em LED, paisagismo e lixeira, 

no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 083, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua R, do Loteamento 

Sítio Raposa, localizada no bairro Jaçanaú, neste Município. 

Requerimento de nº 084, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, o asfalto para as Ruas 12 de Outubro e Travessa Luiz Albuquerque, 

no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 085, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, a contratação de mais Médicos Vascular para o Hospital 

Municipal Dr. João Elísio de Holanda. 

Requerimento de nº 086, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de recuperação em 

pavimentos pré-moldados (paralelepípedos) na Rua 52, no bairro Jereissati II. 



 
 

Requerimento de nº 087, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a reforma completa da ponte localizada na Rua Pedro de Paula Barros, no bairro 

Colônia Antônio Justa. 

Requerimento de nº 088, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a reforma 

completa na Praça do Conjunto Mutirão Serra Azul, bem como a reforma da quadra do 

Conjunto Mutirão Serra Azul, com a substituição da quadra de areia pela grama sintética, 

no bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 089, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Governador do Estado do Ceará e a Secretaria de 

Infraestrutura, a construção de duas Escolas de Tempo Integral, sendo uma no Distrito de 

Pajuçara e a outra no bairro Alto alegre II. 

Requerimento de nº 090, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a recuperação asfáltica do cruzamento das Ruas Tebas com Siqueira 

Campos, no bairro Siqueira. 

Requerimento de nº 091, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a capinagem, limpeza e a 

pavimentação em pedra tosca na Rua Pompeu Ferreira da Ponte, no trecho entre a Rua 

Raimundo Sampaio Lima e a Avenida Padre José Holanda do Vale, no bairro Luzardo 

Viana. 

Requerimento de nº 092, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, a instalação de uma Sala de Raios-X em cada 

Anvisa do Município. 

Requerimento de nº 093, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma arena multiuso (futevôlei, vôlei e 

skate), no complexo do Campo do Novo Maracanaú, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 094, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a inclusão de uma lombofaixa em frente à Escola EEMTI Albaniza Rocha 



 
 

Sarasate, bem como a inclusão de tachão refletivo de trânsito (tartarugas) para toda a 

extensão da Avenida Prefeito Almir Freitas Dutra, no bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 095, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a revitalização da Rua Manoel Pereira com a 

padronização das calçadas com piso intertravado e projeto de acessibilidade, no bairro 

Centro. 

Requerimento de nº 096, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que os bairros 

Residencial I e II tenham prioridade para receber a implantação e/ou ampliação da rede de 

esgoto no Município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 097, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

drenagem, terraplanagem e pavimentação da Travessa Paulino Rocha, no bairro Tijuca. 

Requerimento de nº 098, de autoria do Vereador Fabiano Braga dos Santos - Solicita 

ao Prefeito, a recapeamento asfáltico das Ruas 110 e 111, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 099, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a ampliação da área de recuo nas paradas de ônibus da 

Rua Capitão Valdemar de Lima, paradas em frente à Unidade de Atendimento Básico - 

UAB e em frente ao Restaurante Popular, no bairro Centro. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

(10 MINUTOS) 
Mensagem de nº 020, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Mensagem de nº 021, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre o procedimento 

para a instalação de infraestrutura de suporte para Estação Transmissora de 

Radiocomunicação - ETR, no âmbito do Município de Maracanaú. 

Mensagem de nº 022, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a delimitação de 

faixas de área de preservação permanente em áreas urbanas no âmbito do Município e dá 

outras providências. 



 
 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
(10 MINUTOS) 

Projeto de Indicação de nº 025, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o mês da Saúde Oftalmológica nas Escolas do Ensino 

Fundamental do Município de Maracanaú - CE. 

Projeto de Indicação de nº 026, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de banheiros químicos adaptados às necessidades de 

pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida em eventos públicos no âmbito do 

Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 028, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a Semana Municipal do Empoderamento das Meninas e das Adolescentes, no 

Calendário Oficial da Cidade de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 029, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui nas Escolas da Rede Municipal de Ensino de 

Maracanaú, a Semana da Orientação Profissional para o Primeiro Emprego, a ser 

realizada na última semana do mês de agosto e adota outras providências. 

Moção de nº 006, de autoria do Vereador Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Moção de Aplausos para a Equipe Multidisciplinar NASF da Avisa III, pelos 

relevantes serviços prestados a população. 

Moção de nº 007, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Concede Votos de 

Pesar aos Familiares do Senhor José Ribamar Silva, pelo seu falecimento ocorrido no dia 

14 de Fevereiro do ano em curso. 

Moção de nº 008, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Congratulações ao Senhor Raphael Pessoa Mota, pela passagem de seu aniversário 

realizado em 13 de fevereiro de 2023. 

Moção de nº 009, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Congratulações a Senhora Francisca Weslayne Landim Barbosa, pela passagem de 

seu aniversário realizado em 14 de fevereiro de 2023. 

Moção de nº 010, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos a Senhora Orlania Borges de Ávila, pelo seu desempenho e liderança à frente 

do Clube de Aventureiros Estelares IASD, da Igreja Adventista do Sétimo Dia. 



 
 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

082 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que seja decretado utilidade pública 
e a desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas 
Deputado Ulisses Guimarães e Crismarcos Almeida Pessoa, 
objetivando a abertura oficial e o prolongamento da Rua 
Crismarcos Almeida Pessoa que deve receber a drenagem e 
pavimentação em pedra tosca (calçamento) e asfáltica, bem 
como a requalificação e urbanização da Praça da Igreja São 
Sebastião, com a construção de novo piso, mobiliário urbano 
9bancos), acessibilidade (rampa de acesso), instalação de 
iluminação em LED, paisagismo e lixeira, no Distrito de 
Pajuçara. 

083 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua 
R, do Loteamento Sítio Raposa, localizada no bairro 
Jaçanaú, neste Município.  

084 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, o asfalto para as Ruas 12 de Outubro e 
Travessa Luiz Albuquerque, no bairro Parque Tijuca. 

085 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, a contratação de mais Médicos Vascular 
para o Hospital Municipal Dr. João Elísio de Holanda. 

086 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de 
recuperação em pavimentos pré-moldados (paralelepípedos) 
na Rua 52, no bairro Jereissati II. 

087 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, a reforma completa da ponte localizada 
na Rua Pedro de Paula Barros, no bairro Colônia Antônio 
Justa. 

088 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
reforma completa na Praça do Conjunto Mutirão Serra Azul, 
bem como a reforma da quadra do Conjunto Mutirão Serra 
Azul, com a substituição da quadra de areia pela grama 
sintética, no bairro Pau Serrado. 

089 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Governador do Estado do Ceará 
e a Secretaria de Infraestrutura, a construção de duas 
Escolas de Tempo Integral, sendo uma no Distrito de 
Pajuçara e a outra no bairro Alto alegre II. 

090 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a recuperação asfáltica do cruzamento 
das Ruas Tebas com Siqueira Campos, no bairro Siqueira. 

091 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
capinagem, limpeza e a pavimentação em pedra tosca na 
Rua Pompeu Ferreira da Ponte, no trecho entre a Rua 
Raimundo Sampaio Lima e a Avenida Padre José Holanda 
do Vale, no bairro Luzardo Viana. 

092 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, a 
instalação de uma Sala de Raios-X em cada Anvisa do 
Município. 

093 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma arena multiuso 
(futevôlei, vôlei e skate), no complexo do Campo do Novo 
Maracanaú, no bairro Novo Maracanaú. 

094 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
inclusão de uma lombofaixa em frente à Escola EEMTI 
Albaniza Rocha Sarasate, bem como a inclusão de tachão 



 
 

refletivo de trânsito (tartarugas) para toda a extensão da 
Avenida Prefeito Almir Freitas Dutra, no bairro Alto da 
Mangueira. 

095 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
revitalização da Rua Manoel Pereira com a padronização das 
calçadas com piso intertravado e projeto de acessibilidade, 
no bairro Centro. 

096 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que os bairros Residencial I e II tenham prioridade para 
receber a implantação e/ou ampliação da rede de esgoto no 
Município de Maracanaú. 

097 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
drenagem, terraplanagem e pavimentação da Travessa 
Paulino Rocha, no bairro Tijuca. 

098 Fabiano Braga dos Santos 
Solicita ao Prefeito, a recapeamento asfáltico das Ruas 110 e 
111, no bairro Timbó. 

099 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a ampliação da área de recuo nas 
paradas de ônibus da Rua Capitão Valdemar de Lima, 
paradas em frente à Unidade de Atendimento Básico - UAB e 
em frente ao Restaurante Popular, no bairro Centro. 

 

PAUTA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 14/02/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

(10 MINUTOS) 

Mensagem de nº 020, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Mensagem de nº 022, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a delimitação de 

faixas de área de preservação permanente em áreas urbanas no âmbito do Município e dá 

outras providências. 

 

PAUTA DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 14/02/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

(SEM DISCUSSÃO) 



 
 

Mensagem de nº 020, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Mensagem de nº 022, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a delimitação de 

faixas de área de preservação permanente em áreas urbanas no âmbito do Município e dá 

outras providências. 

 

 

 

 

 

 


